

聊城要发展,公安怎么办?
解放思想大讨论中,聊城市公安局坚持真学实讨、真问实谏、真抓实干,以“案无积卷、事不过夜”的标准要求,自抬标杆、自我加压、自我革新,努力争当解放思想的排头兵、平安创建的急先锋,为全市经济社会发展“争创一流、走在前列”贡献“公安力量”。

真学实讨 真问实谏 真抓实干

市公安局“三真三实”推动解放思想大讨论深入开展

“真学实讨”——聚焦思想开关、自抬标杆“不停”

带着责任学习,肩负使命讨论。

解放思想大讨论中,市公安局通过丰富学习载体、创新方法内容、营造浓厚氛围,凝聚思想共识,集聚精神力量,以思想的大解放、观念的大转变、认识的大提高掀起解放思想大讨论的热潮。市公安局设立了“解放思想大讨论”专栏,将学习内容和参考资料全部在网上公布,将学习讨论与工作配档安排,党员组织生活相结合,明确各单位“一把手”为学习活动的第一责任人,运用“聊城公安”微信公众号、聊城公安信息网、报纸电视、专题展板等载体,采取中心组学习、集体讨论、个人自学、经验交流、专题辅导、系列访谈、征文比

赛等多种方式,引导广大民警吃透精神实质,筑牢思想之魂。3月28日,市公安局举办“聊城公安大讲堂”,邀请济宁市党校吕明伟教授作《践行儒家“知行合一”思想,提升工作执行力》专题讲座。4月28日,市公安局又隆重举行全市公安机关“解放思想大讨论——讲公安故事 展聊城形象”宣讲比赛活动,解放思想大讨论规定动作到位,自选动作出彩,真正使解放思想大讨论在民警中入脑驻心化行。广大民警一致表示要从自己做起,带头解放思想,带头学习讨论,坚持学在前面、用在前面,全面发挥维护稳定主力军和服务发展护航者作用,为全市经济社会发展作出新贡献。



全市公安部门自抬标杆优化服务为全市经济社会发展“争创一流、走在前列”贡献“公安力量”。

“真问实谏”——聚焦问题导向、自我加压“办理”

件件有回音,事事有着落。
市公安局直面问题、直奔主题,瞄准工作短板、任务难题,认真真“回复把脉”、仔仔细细“开方下药”,做到该办的坚决办、能办的马上办、难办的想法办。市公安局各级党组织通过召开党委会、总支及支部民主生活

会等方式,在自查互评的基础上,深刻剖析存在问题及根源,认真撰写问题分析报告和学习心得体会。同时,市公安局通过发放意见征集簿、召开警民恳谈会、一线走访调查等形式,向各县市区公安局基层民警征求360余条,向社会各界征求意见建议

647条,全部派发市公安局机关各处室认真回复办理。解放思想大讨论开展以来,市解放思想领导小组办公室意见建议转办的通知问题涉及道路交通、扫黑除恶、户籍业务、组织人事、养犬管理等多个方面,市公安局全部予以认真回复,能直接

办理的马上办理,不能办理或者需要时间解决的耐心向群众说明原因情况。4月24日,针对群众提出市区部分商场附近电动车乱收费问题,市公安局东昌府分局立即行动,在铁塔商场附近当场抓获处罚2名非法收取机动车停车费人员。

“真抓实干”——聚焦稳定大局、自我革新“奋进”

首要内化于心,关键外化于行。

近段时间以来,市公安局聚焦稳定大局和服务发展,自抬标杆,敢想敢干、善作善成,以“功成不必在我”的胸怀和“功成必定有我”的担当,以经济发展到哪里,公安工作就跟进到哪里,经济发展需要什么服务,公安机关就提供什么服务的紧迫感和责任感,全警全力创新推动服务发展、维护稳定的各项举措。市公安局交警部门喊出了

“只当路标、不当路障”的口号,推出了9类轻微违法不罚款、规范道路限速、周末错时服务等《优化营商环境17项措施》,涌现出了城区交警冒雨抱孩子蹿水进校、高速交警紧急护送患病儿童就医、高唐大队辅警扶老人过马路被赞“聊城黄晓明”等一系列先进事迹,交警支队又作为全国公安系统2个单位、全省5个单位之一荣获“全国五一劳动奖状”。市公安局出入境管理处为华建集团1.5亿欧元

招商引资项目专门开通了办证“绿色通道”和外商长期居留许可申请服务,为瑞柏生物“千人计划”专家、“泰山学者”制定了系列“绿卡”申请服务和便捷出入境服务。户政部门将性别变更、民族变更等户口登记项目变更更正审批权限下放至县级公安机关户政管理部门,户籍业务群众满意度位列全省第二。网安支队专案民警先后行程6万多公里,抓获网络赌博犯罪嫌疑人59名,有力净化了网

络环境安全。市公安局经济开发区分局侦破两起“化妆品”网络诈骗案,打掉两个“在网上销售化妆品的名义”进行诈骗的犯罪团伙,涉案价值200多万元。经侦部门严打欺行霸市、危害企业生产经营等行为,破获各类经济案件549起,挽回经济损失3.7亿元。今年1—4月份,全市抢劫、抢夺、盗窃案件同比分别下降52.78%、14.29%、33.89%。

(王金梅 付延涛)

市公安局刑侦支队结对帮扶

冠县段菜庄440余户村民喝上“自来水”

本报聊城6月17日讯(记者李怀磊 通讯员 付延涛 姜淑娟)“村民能喝上自来水了,村里的大麻烦解决了!”6月17日,聊城市冠县桑阿镇段菜庄村负责人张献高兴地告诉记者,在聊城市公安局刑侦支队的大力帮扶下,村里的自来水管网铺好开始试水了,村里440余户村民要彻底结束每天靠大水缸存水度日的生活了。

“生活大麻烦解决了,以后吃水方便啦!”开始试水后,村民兴奋地说。记者了解到,村里的这一大改变,得益于聊城市公安局刑侦支队的对口帮扶。原来,早在上世纪80年代,该村就通了

“自来水”,不过这水来自于村中的自备井,不是真正的自来水,最初是免费全天向村民供应,用了段时间发现有少数村民甚至浇地等都用村里供的“自来水”,耗水量很大,后来又加上其它一些原因,便改成了定时供水。也正因为如此,村民几乎家家备有大水缸,以便存储日常生活用水。即便是这样,偶尔会有村民因为忙于农活而错过供水时间,从而不得不在用水时“省之又省”。

在该村村段代瑞的家中的厨房里,放着一口大水缸。“以前平时家里吃的水用的水都从这口缸里舀。”他说,因为村里平

时都是“定时供水”,每天两个小时,也因此,段菜庄村的家家户户都和他家一样,都有一口盛着自用水的大水缸。近年来,村民感受到用水不便的同时,村里自供自来水的水质虽然检测合格,但外人来喝了都觉得“偏咸”,与自来水管网的真正自来水水质还是有差距的,改造村里自来水管网,接入真正的“自来水”渐渐成了众多村民的迫切需求。

大约半年前,对口帮扶该村的聊城市公安局刑侦支队二大队大队长冀晋和同事们了解到了这一情况,将这一情况汇报支队,为尽快解决村民的难题,聊城市公安局刑侦支队将该村的

饮水工程列为帮扶的重点工作之一,支队迅速和有关部门沟通、解决资金问题,并制订了改造规划,今年6月2日,工程正式开工,近日所有管网改造工程即将完成,17日开始试水,自来水开始全天无障碍通往村民家中。村民家里用的大水缸也可以“下岗”了!

“在这一工作过程中,多亏了市公安局刑侦支队的大力帮扶,解决了很多实际困难。”段菜庄村现今的负责人张献说,要不然,村民喝上真正的自来水还不知道要等到什么时候。记者了解到,试水过程中如果管网一切正常,村里就正式开启“自来水”时代了。

融媒转型
有你有我

携初心·共前行
齐鲁晚报《今日聊城》创刊10周年特刊